

要闻快览

提升城市功能品质

本报讯（记者杨万里）3月7日，市委国土空间规划委员会2025年第一次专题会议召开。副市长蔡令帅出席。会议审议并原则通过了中心城区两宗出让土地的拍卖起叫价等10项议题。会议指出，要立足实际、着眼长远，坚持规划引领，加强前瞻性思考、战略性谋划，立足发展定位和特

色优势，持续优化城市功能布局 and 空间结构，为提升城市精细化管理水平提供科学依据和有效遵循。要保证规划的严肃性、延续性，强化规划战略引领和刚性约束，全面提升国土空间规划决策的科学化、民主化、法治化水平，规划好、建设好、管理好城市，为现代化省域副中心城市建设提供有力保障。②6

新野县建立协调机制

党建引领基层高效治理

本报讯（通讯员朱林李昊罡 张军）新野县建立党建引领基层治理协调机制，县委组织部、县委社会工作部等单位深入研究法律法规，全面准确厘清基层权责清单，筑牢减负基础工程，为党建引领基层高效能治理注入强劲动能。全面厘清权责边界，坚持源头治理、上下联动，梳理“履职事项”，明确乡镇（街道）职责229项，开设政务服务事项252项，下放经济社会管理权限69项，形成事权清晰、责能相适、保障有力的乡镇（街道）权责体系。持续精简基层事务。进一步精简文件、会议、督查等事务数量，整治“一事多群”现象、解散“僵尸群”，

让基层干部下沉到一线真正为群众办实事。持续开展村级组织“滥挂牌”整治工作，推动基层减负常态化。不断优化考评事项。充分发挥绩效考核指挥棒作用，科学设置考核标准，创新增加基层干部政绩观正负面清单内容，全面整合党的建设、高质量发展绩效考核指标，对绩效考核指标全面精简，并与干部日常考核指标挂钩，实现绩由事考、人以绩论，激励广大干部积极作为。党建引领基层高效治理取得明显成效。目前，该县培育发展社会组织230家，新打造“暖新驿站”9个，成立“红色物业”51个，为推进县城治理现代化注入强劲动能。②6

南阳产投集团举办招聘会

精准促就业 破解“用工难”

本报讯（全媒体记者张冬梅）3月7日，由南阳产投卧龙艾草产业园联合卧龙区人社局、蒲山镇政府举办的“春风行动”现场招聘会，在该产业园区中心广场举行。此次招聘会以“春风送岗暖民心，艾在蒲山促发展”为主题，旨在促进劳动力充分就业，助力企业破解“用工难”问题，吸引了1000余名求职者前来应聘。

招聘会现场人头攒动，气氛热烈。南阳产投卧龙艾草产业园组织园区企业，提供了包括艾草产品研发、生产、销售等多个领域的岗位共计200多个。求职者们穿梭于各个展位之间，详细了解企业岗位要求、薪资待遇等信息。招聘会现场还设置了政策咨询区，由卧龙区人社局、蒲山镇政府的工作人员为求职者提供就业政策解读等服务。②6

“2024年度中国散文年会”颁奖活动举行 我市作家获“十佳散文奖”

本报讯（全媒体记者张琼）3月7日至9日，《海外文摘》杂志社、《散文选刊·下半月》杂志社主办的“2024年度中国散文年会”颁奖活动在北京举行，南阳作家文香婵的作品《丹江的源头在哪里》荣获“十佳散文奖”。据了解，散文《丹江的源头在哪里》能从2024年度全国公开发表的众多散文中脱颖而出并受到专家们的青睐，是因为2024年恰逢南水北调中线工程通水十周年，该作品主题突出、

立意新颖，较好地把握了时代精神、弘扬了主旋律，同时作品有着真实的现场描述、详尽的史料支撑及深刻的思想内涵，文字优美，引人入胜。文香婵为南阳市作协副主席，出版有散文集《远山近树》《文香飘远》，多次在《参花》《西部散文选刊》《奔流》《星星》《海外文摘》《散文选刊》《河南文学》《躬耕》以及《解放军报》等国内刊物上发表作品，并多次荣获国内文学奖项。②6

“投资于人”有深意

（上接01版）特别是教育、医疗、科技、养老等领域，过去一度强调“投资于物”，制约了民生事业的长足发展，影响了社会创新的可持续性。历史地看，在现代化的初期阶段“投资于物”有利于补齐基础设施短板，推动了城乡发展。而今已进入新发展阶段，单纯强调“投资于物”就暴露出不少弊端，就忽视了以人为本，就影响了以人为本为核心的现代化，甚至造成低效重复投资或资源浪费。而“投资于人”的提出与实施，有利于应对人口结构变化、产业结构调整，有利于强化对人力资本的投入，推动高质量发展，有利于实现人的现代化，促进创新和内涵式发

展，是发展理念的升级和发展方式的跃升与转变。更为重要的是，“投资于人”充分体现了“以人民为中心”的发展思想，这同时也是我国经济社会发展的根本立场，是党的宗旨的体现。这一理念与政策的实体化落实，不仅是对传统发展模式的优化升级，更是通过人力资本积累，民生改善与创新驱动，为中国式现代化注入新的动力。围绕“投资于人”想事、谋事、办事，才能更好地培养人、激励人、发展人，才能聚焦人民群众的需要和民生关切，才能着眼于人的全面发展，才能调动和发挥好人的积极性、主动性、创造性，才能更好地谱写中国式现代化的崭新篇章。②8

药香氤氲佑安康

——中医药强省建设现场会观摩侧记

本报记者 杨万里

万物复苏春来到，药香氤氲宾朋至。3月6日上午，参加中医药强省建设现场会的嘉宾们踏着春的节拍齐聚医圣故里，开展中医药产业实地观摩活动。他们拜谒医圣祠、探访中医院、走进小诊所、参观现代化艾草企业，近距离领略中医药文化的神奇魅力，从一缕缕药香中感受南阳中医药产业发展的强劲动能。医圣祠是中医祖庭，是仲景文化的发源地，也是中医药文明的重要发祥地。走进汉韵古风的医圣祠，嘉宾们在仲景墓前肃立拜谒，沉浸式感受医圣“上以疗君亲之疾，下以救贫贱之厄，中以保身长全，以养其生”的博大胸襟，尽

情抒发对医圣张仲景的无比敬仰之情。踏入中国中医科学院望京医院南阳医院，嘉宾们立即被这里充满古风古韵又洋溢着现代气息的氛围所吸引。该医院是一所中西医并重、传统与现代诊疗技术相结合的骨伤科医院，其高水平的中医诊疗技术备受患者赞誉。一把草药、一根银针、一个手法、一次艾灸……嘉宾们在这里体验中医特色疗法，深入感受中医药文化的博大精深，深切品味中医药跨越千年的温暖和力量。嘉宾们说，中医药文化包含着中华民族几千年的健康养生理念及实践经验，凝聚着博大智慧，一定要传承发扬好中医药精华，让中医药文化不断焕发出新的光彩。“万名中医师家庭签约服务”是我市在中医药健康服务方面积极探索的新模式，致力于让中医根植基层，让中

医发挥特色。嘉宾们走进卧龙区七里园街道卫生院，详细了解“万名中医师家庭签约服务”的方法和流程，向正在现场接受治疗的群众仔细询问签约服务的效果和感受，认为南阳在发展中不断创新“防治康养”新模式，落实落细重点人群签约服务和慢病管理，真正让群众方便看中医、放心用中药，其措施和方法值得肯定和学习。卧龙区蒲山镇张营村王春雨卫生所负责人几代行医，其诊所是南阳打造“防治康养”新模式的最基层单位。嘉宾们走进进行医大堂与看病群众亲切交谈，到中药房领略古老戥秤的精细和药材陈列的丰富，药柜上的药碾子、小药屉犹如一个个古老的“故事”，让嘉宾们不禁感叹中医药文化的源远流长，历经千年沉淀与发展，仍在守护着人民群众的健康。南阳素有“世界艾草之乡”美誉，

“南阳艾”更是享誉国内外。嘉宾们走进南阳仙草健康集团生产车间，艾香扑鼻，机器轰鸣，全自动生产线高效运转，艾柱、艾条等产品流水线般涌出。嘉宾们仔细观察艾产品生产的全过程，认真了解艾草的功效和作用，当听说南阳通过一株小小的艾草，如今已打造出百亿规模的艾草产业，纷纷对南阳凝练大医精髓、光大岐黄之术，全力推动中药产业发展的做法表示由衷赞赏。守正创新，传承发展，推动中医药高质量发展，成为嘉宾们的共识。大家纷纷表示，观摩活动让他们真切感受到了南阳在中医药事业上的深耕细作，今后，他们将加强中医药文化交流，持续推动中医药文化创造性转化、创新性发展，让传承千年的中医药智慧之光惠及更多群众，为中医药高质量发展贡献力量。②6



梅绽春意盛
3月的南阳，春意盎然。中心城区三馆一院周边的梅花绽放，散发出沁人心脾的幽香。图为3月9日，市民们漫步于花海，拍照打卡，定格春日美景。②6
本报记者 张兰 摄

守水护水的巾帼担当

全媒体记者 李金杭

“大家请看，我们眼前的宏伟建筑就是陶岔渠首枢纽工程，是南水北调中线工程的‘水龙头’……”阳春三月，众多游客来到位于淅川县九重镇的渠首参观。身着迷彩的鲁亚楠，作为渠首女子民兵连的一员，正为游客们热情讲解。淅川县是南水北调中线工程渠首所在地和核心水源区，肩负“一泓清水永续北上”的重任。近年来，越来越多的女性投身守水护水队伍，渠首女子民兵连就是其中一道亮丽的风景。“不但是向渠首群众宣讲，也要为游客做好讲解。”鲁亚楠介绍，女兵们会

定期开展主题宣讲活动，走进乡村与学校，为百姓讲解南水北调中线工程、移民搬迁以及守水护水等内容，呼吁大家共同守护一库碧水。在香花镇宋岗码头，民兵杨妮一边走，一边仔细检查。丹江口水库库岸线长达1100多公里，境内河流众多，水质保护工作极为繁重。8年来，杨妮始终坚持完成连队安排的日常训练、巡逻防控、库区清漂以及任务演练等各项任务。“女兵们熟悉库区水岸的一草一木，个个都是‘岸线通’！”杨妮骄傲地说。为了更好地守护水源，淅川县为渠首民兵连配备了无人机等先进巡查设

备，并与陶瓷管理处、库区综合执法大队等单位建立渠首联防联控机制，平均每季度出动30余艘次巡护船，派出民兵200余人次参与巡护，300余人次进行清漂护水工作。22平方公里的淅川县太子山林场地处丹江口水库“出水口”，是丹江水流入主干渠前的生态屏障。“茫茫林海，如果不精心管护，一个小的隐患就可能让多年心血毁于一旦。”与山林相伴25年的女民兵吴花芬日复一日，沿着崎岖的山路，穿林过涧，查找火灾隐患，巡查树木病虫害。南水北调中线工程通水以来，淅川县强力实施“生态立县”战略，发扬蚂蚁

啃骨头精神，全力向石漠化进军。造林关键时期，渠首女子民兵连积极参与“千人大会战”，树立了“一兵一年植树100棵，10年一大坡”的任务目标，在山上搭帐篷、起炉灶，硬是在石头缝里种出新绿。“这些工作这么辛苦，图啥？”经常有人问。女民兵们总会笑着回答：“守护这一库水，就是守护京津人民的‘大水缸’。”“水清岸绿，巾帼无悔。”这是渠首女子民兵连的口号，也是她们的誓言。渠首女子民兵连用实际行动诠释着责任与奉献，她们的动人故事，将随着南水北调的清澈水流，传向远方。②6

南阳日报社“党媒帮忙团”走进风帆社区

便民服务为群众幸福“加码”



当天，宛城区中医院内科、妇科、中医科、康复理疗科的主治医师为市民提供了全面的健康咨询服务，并进行血压、血糖测量，同时还带来中医把脉问诊、推拿按摩、针灸艾灸、中药茶饮等特色服务。活动现场，值得口腔医院的专业医生细心地为社区居民进行口腔检查，为到场居民讲解了口腔健康的重要性以及常见口腔问题的防治措施。“明天就是三八妇女节了，能和姐妹们一起动手做创意花束，不仅学到了

创造美的新技能，还收获了一份别样的好心情，党媒帮忙团的活动内容真是暖心啊。”当天，市社区志愿者协会的爱心人士景书雨等人凭借一双巧手走进风帆社区，手把手教女性朋友制作灵动好看的“柿柿如意”花束。京东电器提供的免费手机贴膜服务受到青睐。活动开始后，3名工作人员一刻也未停歇，在2个小时内，为社区居民贴了近100张手机水凝胶膜和防窥膜。在家电维修区，时令电器和雅迪售后的专业维修师傅吴堂同样忙得不亦

乐乎。社区居民们拿来了断了线的吹风机、不转的电风扇……经过吴堂的耐心维修，小家电一个个运转如常。当天上午，风帆社区的党员志愿者和社区民警也不停地穿梭在人群中，向大家耐心地宣讲反诈知识，并向老年人推荐安装国家反诈App。送一份好报，献一份关爱。南阳报业传媒集团“好人有好报”公益赠阅活动团队也于当日走进社区，现场为市民赠阅《南阳日报》《南阳晚报》一百余份。②6

信息资讯

敬使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料，签订有效法律合同
63155218

遗失声明

△刘珂的万正大公馆二期房屋认购书（编号：066）及河南省万正房地产开发有限公司商品房销售专用收据（收据号：0011820）原件遗失，特此声明。
△罗小艺2019年6月18日的出生医学证明遗失，出生证编号：T410757069，声明作废。
△罗雨萱2021年6月8日的出生医学证明遗失，出生证编号：U411197057，声明作废。
△梁剑（身份证号：411303196402011512）的光武西路先锋·橡树湾5号楼1单元22层1室认购协议（编号：0000093）、购房收据（收据编号：0348321、0348327、1032054、1032094、2032060）不慎遗失，声明作废。
△梁兆宇（身份证号：41130319940714211X）的光武西路先锋·橡树湾5号楼1单元22层1室收款通知单（契税：4820元、测绘费：184元、工本费20元、代收维修基金：7115元）及暖气初装费收据（收据编号：9233542）不慎遗失，声明作废。
△河南工业职业技术学院的特殊建设工程消防设计审查

意见书遗失，项目名称：新校区扩建工程餐厅综合楼，证号：宛城建审字[2023]第0017号；项目名称：新校区扩建工程（1#实训楼、1#地下室），证号：宛城建审字[2023]第0018号，声明作废。
△张轲、孙姗姗的方城县预售商品房抵押登记证明遗失，证明号：D1607005468，声明作废。
△丽娟书店的出版物经营许可证遗失，证号：新出发NY零字第0577号，声明作废。

寻亲公告

刘小召于2022年4月2日抱养一名女婴，起名刘姿怡，未办理入户登记。现发布寻亲公告，望该女婴亲生父母自本公告刊登之日起7日内到南召县马坪乡白河湾村认领。逾期无人认领，南召县公安局马坪派出所将按照相关规定办理户籍事宜。
特此公告。
南召县公安局马坪派出所
2025年3月5日